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Ablauf

1. Fragen Ubung 3
2. Fragen VO (Traversieren & Balancieren)
3. Ubung 4
a. Implementierung Traversierung
b. Implementierung Binarbaum aus InOrder + PreOrder
bauen
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m TODO markierte Methoden in

Implementieren Sie verschiedene Bindrbaum Travemsierungen in der Klasse BinaryTree Utl. Die Klesse
definiet Methoden zur PreOrder, InOrder & PostOrder Traversierung eines Bindrmums. Diese
Methoden bekommen als Pammeter ein BinaryTree Sst (aus der Ubung 3) und bauen ein int[] Army auf,
dass die Werte der Knoten in ihrerer Traversierungsreihenfolge enthélt. Testen Sie lhre Implementierung
am Beizpie| Baum aus dem Anhang.

Klasse BinaryTreeUtil.java

Die Methoden lefie m fiir den Beis piel Baum sk he Anhang) folge nde Ergebnisse:

e Inorder  : [, 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8]
* preorder : [4, 1,0, 3, 5, 6, 7, 8]
* Postorder : [, 3, 1, 8 7, 6, 5, 4]

Abzugaten it Projekt Achiv

implementieren

Aufgabe 2: Aufbauen eines Bindrebaums mit Hilfe gegebener Traversierung (12 Punkte

Implementieren Sie die Methode buildTree() in der Klasse BinaryTeeBuilder die aus einer gegebenan
InOrder und PreCrder Traversierung =inen allge mei (nicht zwil sortierien) Bingrbaum
auftaut. buildTree bekommt die InDrder und PreOrder Tmversierung ak int] Amrays ibergeben.
Beachten Sie, dass beigegebensr InOmder und PreOmer Travesierung der uspriingliche Bindrbaum (der
die gegebenen Traverserungseihenfolgen poduzier hat) wiedsr aufge baut werden kann.

Abzugeten Bt Pojkt Achiv

Aufgabe 3: Wurzel sines Binécehaums (6 Punkte)

Simulisren sie das Balanciersn des Beiepiel Bindrbaums (sie Anhang) unter Zuhifenabme des in der
Voresung présentierten Algorthmus. Starten Sie mit dem angegebenen Baum (Anhang) und filhen sie
zuemt den Umbau des Baums in eine “Rebe” dumch (siehe Voresung treeToVine). Skizziersn Sie dabei
den Baum nach jeder einzelnen temtion des présentieren Algorthmus. Am Ends solte der Baum sins
aufsieigend sortiers lineare Liste reprsentieren die lber die right Pointer der Baumknoken verbunden
sind.

Alz ndchsten Schritt simulieren Sie die eigentliche Balancierung des Baumes dumh schritweie
Balancierung (siehe Vorlesung vine ToTree). Geben Sie die notwendigen Berechnungen der Parameter des
Algorithmus an, die nétig sind um vineTeTree auszuflihien. Inebesondere beachten sie, dass derBaum



Ubung 4 - Traversieren & Balancieren
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Ubung 4 - Traversieren & Balancieren
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Ubung 4 - Traversieren & Balancieren

InOrder
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Ubung 4 - Traversieren & Balancieren
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Ubung 4 - Traversieren & Balancieren

InOrder
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Ubung 4 - Traversieren & Balancieren

InOrder
1. process cur.left

2. process cur

3. process cur.right
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Ubung 4 - Traversieren & Balancieren
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Ubung 4 - Traversieren & Balancieren
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Ubung 4 - Traversieren & Balancieren

InOrder °
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Ubung 4 - Traversieren & Balancieren
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Ubung 4 - Traversieren & Balancieren
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Ubung 4 - Traversieren & Balancieren

InOrder

1. process cur.left
2. process cur

3. process cur.right

Ausgabe
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Ubung 4 - Traversieren & Balancieren
PreOrder

1. process cur
2. process cur.left

3. process cur.right
PreOrder
[4-1-0-3-5-6-7-8]
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Ubung 4 - Traversieren & Balancieren
PostOrder

1. process cur.left

2. process cur.right

3. process cur
PostOrder
[0-3-1-8-7-6-5-4]
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Ubung 4 - Baum aus InOrder + PreOrder aufbauen

Zielbaum
Gegeben
‘ ° PreOrder:

[4-1-0-3-5-6-7-8]

InOrder:
[0-1-3-4-5-6-7-8]

o
X
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Ubung 4 - Idee Rekursive Lésung

Zielbaum Divide and Conquer
1. Baue current Node
‘ a. Baue current.left rekursiv
b. Baue current.right rekursiv

PreOrder | 4 1 0 3

@ InOrder 0 1 3 4

JXU
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Ubung 4 - Idee Rekursive Lésung

BinaryTreeNode buildTree@(int[] inorder,int[] preorder,int

Baum minPreldx,int maxPreldx,int minInIdx,int maxInIdx)

left subtree , right subtree

\
Wir mussen in jedem Array den linken & rechten Subbaum
finden. PreOrder
Rekursion Uber preOrderArray ist in preOrder.

InOrderArray gibt uns die Grolie des linken und rechten

Subbaum current

current.left = buildTree0(...) .

current.right = buildTreed(...) , left subtree \ , right subtree \
_

current
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Ubung 4 - PreOrder Indizes Berechnen

Baum

left subtree , right subtree

\
Rekursion fur current.left

o current = root = 4 current
o currentPreOrderIndex = 0
o current.left.preOrderIndex = 1
Rekursion fur current.right
o preOrder[oldPreIndex +
(currentInOrderIndex-oldInOrderIndex)+1]

o oldPreIndex = 0 (at start) .
o currentInOrderIndex = 3 , left subtree \ , right subtree \
@]
@]

oldInOrderIndex = 0

> preOrder[0+(3-0)+1]=preOrder[4]=5
InOrder Traversierung wird benutzt (mit sub tree size) um left & righi_
Index in PreOrder zu finden

current

JXU 29




Ubung 4 - Idee Rekursive Lésung

Baum
‘ left subtree right subtree
current

left subtree right subtree

current
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Ubung 4 - Idee Rekursive Lésung
Baum

R
PreOrder | 4 1 -‘ 3 5 6 7 8
I

current
No children
I
InOrder I-I1 3 4 5 6 7 8
I
current
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Ubung 4 - Idee Rekursive Lésung
Baum

—
a e PreOrder 4 1 0 -‘5 6 7 |8
L

current
No children

I
InOrder 0 1 I-‘ 4 5 6 7 8
I

current
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Ubung 4 - Idee Rekursive Lésung

‘ ° right subtree
l \

ORC oo e

current

Baum

right subtree
l \

current
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Ubung 4 - Idee Rekursive Lésung

‘ a right subtree
!

\
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current

Baum

right subtree
! \

current
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Ubung 4 - Idee Rekursive Lésung

‘ a right subtree

Baum

PreOrder | 4 1 0 3 5 6

o
X

InOrder 0 1 3 4 5 6

current
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Ubung 4 - Idee Rekursive Lésung

Baum

I

c PreOrder 4 1 0 3 |5 6 |7 I-
L]

InOrder 0 1 3 4 5 6 7 I-\

current
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Ubung 4 - Selbe Loésung PreOrder + PostOrder ?

Nein
PreOrder:1-0 PreOrder: 1-0
PostOrder: 0 - 1 PostOrder: 0 -1
JXYU
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